

青岛骄傲! 吕文强周岩获誉“中国好人”

中央文明办发布2022年第四季度“中国好人榜” 青岛两人上榜



吕文强

吕文强,男,1959年12月生,中共党员,山东省青岛平度市朝阳中学退休教师。从教40余年,他爱生如子,用大爱和坚韧培养出一个个品学兼优的学生;他教学成绩突出,用智慧和恒心让每位困难学生树立起“天生我材必有用”的信念;他多年坚持资助贫困生,帮助几百名濒临辍学的特困生顺利完成学业。吕文强曾获“全国教书育人楷模”“全国师德标兵”“首届齐鲁最美教师”等荣誉称号。

“有我在,孩子们就有学上!”出身贫寒的吕文强,在2岁时丧父。在偏僻落后的农村学校工作了26年,那时的他,月工资仅有8块钱,他自掏腰包买4分钱一张的白纸,一买就是5块钱的,再亲手做成笔记本给孩子们用。



周岩

周岩,男,1972年7月生,中共党员,国家税务总局青岛市税务局货物和劳务税处副处长、全国增值税发票和出口退税风险监测分析(青岛)中心负责人。

周岩多年奋战在税收政策落实领域,秉持勤勉务实、刻苦钻研的作风,把政策精神吃透,让政策扎实见效,是闻令而动、勇挑重担的“急先锋”。周岩带领团队,在全国率先开展留抵退税底数风险排查,他发挥精湛的专业能力,带头坚守一线,“机器不停机、工位不空人”,锚定关键线索,突破了瓶颈问题,创造性提出“留抵关键期”概念,掀开了海量数据的迷雾,用10天时间完成常规需要3个月的测算任务,打开了1994年增值税改革以来28年留抵税额的“历史账本”,证实了大规模留抵退税主要流向实体经济,从宏观面来说风险可控,为全国税务

1月18日上午,中央文明办发布了2022年第四季度“中国好人榜”,共有152人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人榜上有名。青岛平度市朝阳中学退休教师吕文强,青岛市税务局货物和劳务税处副处长、全国增值税发票和出口退税风险监测分析(青岛)中心负责人周岩,2人荣登“中国好人榜”。

坚守教坛40多年 爱生如子显大爱

具体帮扶过多少贫困生,吕文强已经记不清了,他印象最深的是一名叫小英的学生。小英的父亲以家里穷为理由让她放弃读书。吕文强心里很难过,他仿佛看到了自己的童年,当即许诺:“有我在,小英就不能辍学,她的一切费用我全包了!”自此,小英吃住都在吕文强家里。中考后,小英拿到了当地师范院校的录取通知书,吕文强用一晚上时间骑自行车跑了一百多里的乡路给小英凑足了3000元的学费。

2003年9月,吕文强以全市第一名的成绩作为优秀教师调到了平度市朝阳中学。不管每月的工资是几十元、几百元,还是几千元,他一如既往地资助有困难的学生。40余年,他家访学生上千人次,帮助几百名面临辍学的学生完成学业,资助费用达40余万元。

为了能更好地走进学生的心灵,吕文强自学心理健康知识,并跟同学们一起参加各种课外活动。他所带的班级在学习成绩、综合素质等各方面都遥遥领先。如今的吕文强已迈入花甲之年,但退休的他仍被返聘回学校承担全校的心理健康辅导工作,这位老党员依旧用自己的满腔热血奋斗在教育事业一线。

倾情服务群众 助企纾困“急先锋”

系统落实退税政策提供了有力的决策参考。2019年以来,在历次国家减税降费工作部署中,面对新情况、新问题,他始终冲锋在前、屡屡攻克难关。他常说的“坚持就是力量”,就是他在工作中不怕挫折、勇于担当的生动写照。

在2022年新一轮留抵退税工作中,周岩和团队预先开展享受政策企业“体检”,预先测算保障退税资金,仅用38天就为某民生行业龙头企业办理退税48亿元,保障了供应链正常运转和上万名工人收入。为了让为数众多的小微企业更好享受政策红利,周岩发挥专业优势,创新推动小微企业留抵退税自动审核,在严把政策风险关的同时,保障了小微企业群体退税既稳又快。

周岩多年坚守防范发票虚开、打击偷逃骗税一线,创新探索打击发票虚开“快速反应机制”,按照税务总局部署,担负起全国增值税发票和出口退税风险监测分析的重任,日均数据分析量超500万笔,风险指向准确度98%以上,实现了“一票阻断,智能捕获”,先后破获多起涉嫌虚开案件,彻底“打深、打断、打牢”虚开团伙,是全国税务系统公认的“快反能手”。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超
图片由本人提供

为青年榜样点赞

2022年青岛市青年文明号、杰出(优秀)青年岗位能手、青年突击队名单公布 青岛早报记者孙晶上榜

早报1月18日讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,有效落实市第十三次党代会决策部署,紧紧围绕全市工作中心和大局,锚定“一二三四六十”目标定位和思路举措,更好地凝聚、组织和引领全市广大青年以饱满的精神状态、优异的工作业绩在全省勇当龙头、在全国争先进位、在全球彰显特色,在建设新时代社会主义现代化国际大都市的征程中竞展青春风采,团市委在全市开展了2022年青岛市青年文明号推荐申报工作和青岛市杰出(优秀)青年岗位能手、青岛市青年突击队的选树活动,经过逐级推荐、择优遴选和联合评审等环节,选树出2022年青岛市青年文明号97家,青岛市杰出青年岗位能手31名、青岛市优秀青年岗位能手31名、青岛市青年突击队48支,青岛早报编辑部记者孙晶获评“2022年青岛市优秀青年岗位能手”。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)



扫码
查看名单

青岛至喀什航线正式开通 青岛—新疆“双枢纽”战略合作模式正式落地

早报1月18日讯 1月18日,青岛航空正式开通青岛至喀什航线,每周一、三、五、七执飞,青岛起飞时间是7:10,在郑州经停1小时,15:35落地喀什,这是青岛首次开通至喀什的航线,将进一步密切青岛与喀什、胶东半岛地区与新疆地区的人文经贸往来,为沿黄河流域经济带高质量发展注入新的活力。

此前,从青岛到喀什需要到西安或乌鲁木齐等地中转。“开通青岛到喀什的航线以后,虽然在郑州经停,但还是方便了旅客出行,行李可以直接到达喀什,叫行李直挂,旅客不需要再通过跨航司中转,最少可节省2个小时的时间。”青岛航空营销委员会副总经理李伯清介绍。

“以后回家可以一票直达了,要方便很多,很快就到家了。”在青岛工作的喀什市民郭先生说,此前,他回喀什一般要选择从乌鲁木齐中转,选择中转一般最少需要10个小时。

青岛至喀什航线的开通运营,

标志青岛—新疆“双枢纽”战略合作模式的正式落地,也是青岛空港打造“上合组织国家—新疆—青岛—东北亚”空中大通道的第一步。以“双枢纽”战略发展模式为牵引,青岛机场正联合航空公司,按照“城市协作、机场合作、航司操作”原则,与国内主要节点城市加强航空快线打造、提升客货运输能级,逐步形成面向日韩,辐射上合组织、RCEP成员国、“一带一路”国家的网络框架,构建起连接世界主要航空枢纽的若干空中骨干通道,全面提升青岛市对外联通能力,打造全方位对外开放新格局。

喀什市为南疆中心城市,是我国历史文化名城、西部对外开放城市。作为古丝绸之路的交通要冲,喀什一直是中外商人云集的国际商埠,拥有丰富的旅游资源,喀什老城、香妃墓、艾提尕尔清真寺、三仙洞等集中体现了新疆独具魅力的维吾尔族民俗风情、文化艺术及建筑风格。(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 王杰)

关于诚招项目合作伙伴的公告

一、项目概况

为响应青岛市人民政府关于推进城市更新工作的意见,积极推进我市低效用地再开发,集约高效利用土地资源,改善社区人居环境,现就同安路602号社区文体中心规划项目进行投资及运营招商合作。项目占地约14亩,现状建筑面积约4600平方米。

二、合作要求

文体领域知名企业,行业实力雄

厚,具备丰富的文体项目运营经验。公司注册资金1000万元(实缴)以上;与本项目规模相近在营大型综合文体场馆两个以上;近五年内无不良信用记录,无重大工程质量事故;本次招商不接受联合体合作投资。

三、报名及方案递交截止时间

2023年2月7日上午9时。

联系单位:青岛能源开发有限公司

联系人:于恩祺

联系电话:0532-55738537